          Cestujeme po Evropě

  Dnes navštívíme jednu jihoevropskou zemi ležící na březích Jaderského

  moře. Každoročně ji navštíví velké množství Čechů a řeč místních lidí,

  stejně jako čeština, patří mezi slovanské jazyky.

   Víš, o kterou zemi se jedná?  

1.  Vylušti.  Q = O

                                                       J     Q     S     X     C     U     T     M     Q

                                                      _      _      _     _      _      _      _      _      _  

 Dnes navštívíme  _____________________________ 

2. Do mapy Evropy tento stát barevně vyznač.
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3. Zjisti, se kterými státy Chorvatsko sousedí, a seřaď je podle abecedy.

   ________________________________________________________________

   ________________________________________________________________

4. Doplň

Rozloha Chorvatska je __________________. Je tedy menší/větší než Česká republika (obě rozlohy zaokrouhli na stovky a vypočítej, o kolik se liší).

Hlavním a zároveň největším městem země je _________________ . Žije zde (stejně jako v našem hlavním městě) přibližně _______________ obyvatel.

Pobřeží  Jadranu je dlouhé (17 370 : 3)__________________ a jeho součástí je téměř (150 . 8) ____________ ostrovů a ostrůvků. Největším z nich je ostrov (jeho název v češtině označuje část lidského těla) _____________. 

V Chorvatsku žije (o 6 milionů méně než u nás) __________________obyvatel.

5. Pomoz rodině Novákových naplánovat cestu k moři do Chorvatska.

a/ Novákovi pojedou vlastním automobilem. Za jak dlouho dorazí do letoviska Makarska, které je vzdáleno 1200 km, když předpokládáme, že pojedou průměrnou rychlostí 80 km/hodinu a během cesty budou čtyřikrát zastavovat na třicetiminutovou přestávku?

b/ Kolik korun Novákovi zaplatí za benzin na cestu tam a zpět? Průměrná spotřeba jejich auta je 

8 litrů na 100 kilometrů a jeden litr benzinu stojí 30 Kč.

6. Pokus se vypátrat někoho, kdo z této země pochází (pocházel) a je celosvětově

    známý (sportovec, spisovatel, zpěvák, vynálezce, politik atd.). 

    Připravte si o něm krátké pojednání.

Řešení:

3.  Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Maďarsko, Slovinsko, Srbsko

4. Rozloha Chorvatska je 56 538 km². Je tedy menší než Česká republika o 22 400 km².

Hlavním a zároveň největším městem země je Záhřeb. Žije zde přibližně 1 milion obyvatel.

Pobřeží Jadranu je dlouhé 5 790 km a jeho součástí je téměř 1 200 ostrovů a ostrůvků. Největším z nich je ostrov Krk. V Chorvatsku žije 4,5 milionů obyvatel.

5. a/  17 hodin jízdy (cesta 15 hodin, přestávky 2 hodiny) 

    b/  zaplatí 5760 Kč 
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